

Din Manifestul electoral al Partidului Național român

Fraților,

Partidul național român din Ardeal, Banat, Crișana, Maramureș a fost urătorul credințelor politice ale tuturor Românilor de dincoace de Carpați.

În partidul nostru se rosfrângeau într'un focar sfânt razele viei ale luptelor naționale.

Gândirea politică în toate formele, concepția de Stat, concepția economică, concepția socială și culturală, scaldate toate în lumina strălucitoare a ideii naționale și democratice — găseau expresiunea lor în această așa precum însuși poporul în luptele sale, în programele partidului național român.

Ideea națională a izvorit dintr'o luptă muncă seculară de apărare și luptă pentru existență, iar ideea democratică din râvna de a desrobi forțele populare, încetușate și de a pune în serviciul superior al progresului, culturii și al binelui obștesc.

Ne putem mândri că în această țară, noi partidul național român suntem nu numai mucenicii ideii naționale, dar și apostolii fără de odihnă a ideii democratice.

Concepția politică s'a transformat în noi într'un principiu de viață, care atrânând cu puterea lui generatoare toate fibrele organismului.

Rolul partidului național în lupta pentru unire și activitatea lui dela unire încoace.

În 1918 după decretarea principiilor Wilsoniene de autodeterminare, ari principii erau chemate să justifice noua împărțire geografică a Europei, partidul național a declarat la 14 Octombrie în parlamentul din Budapesta că rupe orice legătură cu Ungaria.

În 1 Decembrie 1918 partidul național a condus voința naționalei pentru ca la Alba-Iulia să se înfăptuiască prin autodeterminare strălucirea și sfânta dorință a independenței și a unității naționale românești într'un singur Stat. Tot atunci s'atatornicit principiile mari izvorâte în frământarea voinței naționale din Ardeal, Banat, Arad, Bihor și Maramureș, cari vor trebui să formeze temelie constituțională a noului Stat.

Luând apoi cârma treburilor obștesci în mână, partidul național a început marea operă de transformare și de clădire a Statului, sfărâmând instituțiile potrivnice vieții noastre naționale și democratice și organizarea unui Stat român, administrația, justiția, industria toate au primit în scurt timp noua haină românească a noului suflet național democratic.

Sacrificiul democrației.

Opera de consolidare a fost însă nuse întreruptă. În Martie 1920 parlamentul isovort din manifestarea beră a voinței naționale — a fost gonit.

Jocul de culise al partidelor din pehniul regat întemeiat pe intrigă, plomnie și perversitate, care a oprit în loc decenii întregi progresul politic, economic și moral al vechiului regat, și-a ridicat capul și în noul at.

Democrația a fost sacrificată, cuatele politice ale maselor populare a fost răstăgînită.

S'a dat unui singur om — generalul Averescu — puterea de Stat, pentru să-și aleagă Corpuri legislative fraudă și cu teroare. Voința poporului a fost falsificată.

În jînturile de dincoace de Carpați, generalul Averescu și-a prins

cu arcenul tovarăși slugarnici și a eliminat din guvernarea țării. Ardealul și concepția politică a acestui popor

Tratatul cu liberalii.

Tratatul nostru cu partidul liberal, început cu gândul curat și desinteresat de a îndruma cu puteri unite spre bine lucrurile obștesci nu au dus la nici un rezultat. Vremurile noi nu au curățit sufletele oamenilor îmbătrâniți în tipăriuri învechite. Noi căutam frați, ei căutau slujii. Noi căutam binele obștesc, ei căutau interese de partid.

Noi căutam tovarășia sinceră a vechinului Regat și a celorlalte provincii, ei căutau robia Ardealului, Banatului, Crișanei și a Maramureșului. Nu ne-am putut înțelege; prăpastia între cugetarea lor oligarhică și între sufletul nostru țărănesc era prea mare.

Târgul de conștiințe.

Jocul frivol din Martie 1920 începe acum din nou.

Guvernul s'a dat unui singur om. I s'a dat puterea, visteria statului, împărțirea funcțiilor, pentruca din nou să se corupă și zdrobească și cinstea și credința naționalei și convingerile politice și dorul de un echilibru normal al puterilor politice reale.

Nouă, românilor de dincoace de Carpați, ni s'au umplut iarăși sufletele de adâncă amarăciune, de durere și de revoltă.

O păcătoasă sete de putere sparge din nou solidaritatea națională!

Târgul de conștiințe a început din nou. Au sosit iarăși cumpărătorii de suflete. Banii și alcoolul lucrează iarăși ca pe vremea guvernelor maghiare. Se oferă prețuri, se cer prețuri. Este toameală mare.

Și orbii, nu văd, cum în târgul acesta se destramă pânza de aur a sufletului nostru, țesută din durerile unui trecut de luptă morală superioară și sfântă.

Vreau să ne împartă și desbina din nou, ca mai ușor să ne stăpânească și nu văd cum sapă la însăși temeliele valorilor etice ale neamului nostru.

Indemnul la luptă.

Pentru a împiedeca aceasta, partidul național român își ridică puternic cuvântul său și chiamă la luptă tot Ardealul, Banatul, Crișana și Maramureșul.

Face apel la toți cetățenii acestei țări, să sară întru apărarea libertății constituționale amenințate și pentru înfăptuirea hotărârilor Adunării naționale dela Alba-Iulia.

Am văzut ce roade a dat guvernul Averescu.

Să repetă acum experimentul cu guvernul Brătianu.

Cei cari au luptat cu tot desinteresul pentru înfăptuirea independenței și unității naționale la Alba-Iulia nu așteptăm nici o recunoștință.

Onoruri personale, poftă și măriri deșarte nu ne ispitesc.

Ce ușor ar fi fost pentru noi să primim vicleana mână întinsă a demenitor atât de guvernul Averescu cât și de dl Brătianu. Astăzi ne-am fi bucurat de liniștea puterii, de onorurile de miniștri, și de mandate de deputat, câștigate fără trudă.

N'am făcut-o. De ce? Pentru că fără garanțiile cerute de noi, trădam cauza bine pricepută a țării și în special a jînturilor de dincoace de Carpați.

Preferim în cap de iarnă să pornim pe drumurile înzăpezite, să purtăm trupurile noastre chinuite în frig și

ger: dar să propovăduim cuvântul adevărului pentru binele obștesc.

Soartea țării atârână de rezultatul luptei ce vom da.

Dacă vor triumfa reacțiunea și cinismul, liniștea în țară nu va fi. Se va zdrobi și cinstea și libertatea cetățenească.

Am învățat din luptele înaintașilor noștri, martirizați pentru idealul național să punem binele obștesc mai presus de suferințele noastre personale.

Ardeleni, Bănățeni, frați din Crișana, și voi mândri Maramureșeni

înșiruiți-vă sub steagul partidului național pentruca triumfând în luptă să punem adevăratele temelii ale țării, izvorite din sinceritate și largile principii democratice și astfel să lucrăm cu toții la consolidarea României Mari, care să devină mamă bună pentru toți fiii și cetățenii săi.

Iuliu Maniu

președinte

Al. Vaida

Șt. C. Pop

V. Goldiș

vicepreședini

Sever Dan

secretar

D-nii Iuliu Maniu și Al. Vaida-Voevod

au sosit ieri seara, Marți, la Alba-Iulia, venind cu automobilul dela Cluj. Au fost așteptați de un mare număr de alegători din orașul nostru, însă din cauza unei pane, n'au putut sosi la ora anunțată.

Azi, Miercuri, la ora 9, d. Alexandru Vaida a plecat la Teiuș, unde a ținut o întrunire, expunându-și programul. D-sa va continua campania electorală vizitînd toate comunele din circumscripția Ighiu.

D. Iuliu Maniu va rămânea în circumscripția Alba-Iulia până Luni în 13 Februarie. D-sa va vizita comunele din circumscripția noastră, avînd următorul itinerar:

Joi la 9 Februarie ora 8 $\frac{1}{2}$ în comuna Hepria	
„ 9 „ „ 12 „ „ Hening	
„ 9 „ „ 2 d. a. „ „ Berghin	
„ 9 „ „ 4 d. a. „ „ Straja	
Vineri, 10 „ „ 9 în „ „ Drâmbar	
„ 10 „ „ 10 „ „ Șeușa	
„ 10 „ „ 11 „ „ Ciugud	
„ 10 „ „ 1 d. a. „ „ Limba	
„ 10 „ „ 2 „ „ „ Oarda-de-jos	
„ 10 „ „ 3 „ „ „ Oarda-de-sus	
Sâmbătă 11 „ „ 8 $\frac{1}{2}$ în „ „ Daia	
vor urma apoi: Târtăria, Cioara, Cârna	
Duminecă, 12 Febr. ora 10 în comuna Vinț	
„ „ „ „ 2 d. a. „ „ Totoi	
„ „ „ „ 4 „ „ „ Barabanț	

Funcționarii și alegerile

Alegerile sunt timpul în care patimile clocotesc mai enervant. În luptele electorale se angajează adeseori minciuna, furându-i-se omului libertatea gândului. Și funcționarii, cari ar trebui lăsați să voteze după conștiința lor, căci sunt ai Statului și nu ai partidului dela cărmă, sunt presați, uneori cu finețe, să lucre pentru partidul dela putere. Unii, șarlatanii, fac pe îndrăgostiții tuturor partidelor, alții, naivii, rămân consecvenți unor gânduri, și urmarea e pentru ei dezastruoasă.

Noul prefect vrea să-și cerceteze pe toți subalternii; lucru foarte laudabil! Dar, de ce chiar acum în decursul campaniei electorale? Nu-și

dă seama că, vrînd-nevrînd, presiunea și intimidarea? Și apoi, drept vehicul, de ce tocmai trăsura Primăriei, care e a Primăriei, și nu una particulară?

Funcționarii să nu se lase intimidați, guvernul liberal nu înseamnă Statul Român; și ei sunt în slujba Statului nu a unui partid. Și apoi, cine le poate garanta durată stăpînirii liberale, care în cazul când libertatea conștiinței e furată, înseamnă robie? . . .

Noi nu ne credem tari în cinștea noastră singură, cum, cu toată puterea Statului și a băncilor, pe liberali nu-i credem tari. În neașezarea vieții noastre politice. Noi credem că tari sînt numai oamnenii de ispravă împreună.

Alegerile în Ardeal

Guvernul interzice membrilor corpului didactic orice activitate politică. — Ordinul se întemeiază pe legea din 1896 a lui Tisza

Semnalăm cititorilor următorul „Ordin circular către toate organele dependente de directoratul general al Instrucțiunii din Cluj.

„Venindu-ne la cunoștință, că unii membri ai Corpului didactic, profesori, învățători și unii funcționari administrativi școlari, iau parte activă la luptele politice de partid, convocă și conduc adunări politice, fac pe propagandiștii diferitelor curente politice, redactează ziare politice ori fac parte din redacție, întîind prin scrisul lor și mai mult luptele înverșunate dintre diferitele grupări politice, și avînd în vedere, că atitudinea aceasta a unor membri ai Corpului didactic primejduiește armonia socială și bazele de buna înțelegere între păturile sociale, ceace nu poate să fie nici chemarea școlii, nici interesul patriei?!

Cu referire la dispozițiile legale și anume: § 167 al art. de lege din Colecțiunea regulilor de serviciu, din 1896, prin aceasta interzicem membrilor Corpului didactic din Transilvania, Banat, Maramureș și Crișana de a lua parte în mod activ la orice manifestație sau întocmire politică.

Deasemenea interzicem ca membrii Corpului didactic să redacteze ziare politice, sau să facă propagandă cu graiul sau cu scrisul în favorul vreunui partid politic. Cei cari vor contraveni comit delict disciplinar și vor fi pedepsiți conform normele disciplinare. Domnii Directori Regionali și Revizorii sunt îndrumați pe lângă răspunderea personală, ca în fiecare caz să ne facă rapoarte imediate spre a aplica față de contravenienți sancțiunile disciplinare.

Cunoscînd patriotismul tradițional și desinteresat al profesorilor și învățătorilor și a tuturor persoanelor cari în trecut au avut mare rol în educația maselor și în îndrumarea culturală a poporului nostru, așteptăm ca în primul rînd acești îndrumători din trecut să-și dea seamă de chemarea ce o au în educația și pe mai departe a poporului, chemînd pe toți la o muncă constructivă pentru întărirea și consolidarea statului și evitînd orice acțiune, care duce la conflicte și învrăjbiiri atât de păgubitoare interesului public.“

Acesta este ordinul.

Stilul liberalilor se recunoaște. Se vorbește cu hipocrie de ordine, de pace, de armonie de interesele superioare ale Statului.

Sub aceste pretexte, învățătorii și profesorii — adică toți cărturarii, care vin în atingere cu masele — sunt ținuti departe de viața politică.

Acest ordin constituie însă și o insultă gravă, ce se aduce corpului didactic: căci — este clar — sunt taxați drept elemente răzvrătite, drept „bolșevici“ cei chemați să facă educația noulor generații.

Se înțelege că, în acest fel, prestigiul corpului didactic este micșorat chiar în ochii elevilor. În interesul partidului guvernul Brătianu dă o lovitură odioasă școlilor din Ardeal.

Dar guvernul se sfiște să spună că se întemeiază pe legile din 1896 și 1899, al lui Tisza. Așa dar, din punctul de vedere al libertății de acțiune politică, de gândire — cărturarii Ardealului sunt sub același regim ca și sub Tisza.

(Din A)

Dl. N. Iorga despre partidul național 24 Ianuarie

La 24 Ian. s'a sărbătorit în întreaga țară aniversarea unirii Principatelor, prezia unirii tuturor Românilor.

În orașul nostru — în care unirea Ardealului s'a uitat să se sărbeze — s'a serbat nu cu destulă solemnitate această zi. Cîteva steaguri, decolorate, nu sunt semnul adâncii bucurii de care trebuie să fim cuprinsi în această zi; demnitățile naționale pretindea ca sărbarea să fie impozantă. Nu s'a făcut! Și e rușinos.

În prezența autorităților militare și civile s'a ținut slujbă la biserica din centru. Părintele Teculescu a arătat însemnătatea zilei. A urmat apoi defilarea obicinuită.

Cr.

In oraș furturi, și poliția la porțile domnilor

Despre agilitatea și hârnicia poliției se poate vorbi . . . în alte țări, căci la noi s'ar spune un neadevăr.

Dar, chiar dacă sergenții de stradă ar vrea să-și facă serviciul conștient sunt utilizați prea mult pentru ceva strein de serviciul lor.

Unul trebuie să se preumbe pe la poarta cutărui șef, altul pe la poarta prietenului șefului, și alții sunt ordonați la poarta șefului superior, etc..

De ce atîta pază? În revoluția din 1918 curajul oamenilor a crescut, furtuna i-a oțelit, și acum, în vremuri pacifice, cu conștiința curată, de ce să fim păziți cu atîta grijă? Că în oraș se fură, asta nu e treaba polițailor. Întrebați pe d. Ongert, să vă explice chemarea lor!

Pentru Cameră: Alba-Iulia: dr Iuliu Maniu, președintele partidului național român.

Ighiu: dr Alexandru Vaida Voevod, fost prim-ministru.

Abrud: Ioan Simu protopop.

Alud: Ștefan Roșian, profesor, fost membru al Comitetului Sup. Agrar.

Blaj: dr Ion Bălan canonic metropolitan.

Pentru Senat: Alba Iulia: Andrei Bărsan, președintele Astrei, fost senator.

Blaj: dr Victor Măavei, canonic.

Nou!! Prețuri scăzute. Nou!!

Au sosit

stofe ieftine de lână,

la firma

Geza Szegő

Piața Mihai-Viteazul

magazin de galanterie pentru domni și doamne, stofe pentru haine de femei, bărbați și copii

dela 110 lei — 156 lei, m.

**Pentru paltoane de femei: lei 168, m. - Chewiott
vânător pentru costume de femei: lei 172, m.**

Pentru paltoane de bărbați, stofe
cu prețuri scăzute. Stofe Eponge
pentru femei, colorate și negre,

lățimea: 110—120 cm, à 99 lei

Ajutorarea copilașilor, în vremea alegerilor

Societatea „Principele Mircea” a dezvoltat în cursul anului o activitate foarte frumoasă: ciaiuri dansante, baluri etc., pentru creșterea unui fond, din care să se ajute copilașii etc.

Bun! Societatea „Principele Mircea” cearcă acum să se extindă și în jur, creșterea filiale tot cu aceleași nobile scopuri. Foarte bine! Dar, să judecăm lămurit: de ce bietii locuitori, infierbântați de alegeri, să fie molestați chiar acum? Ar trebui așteptat ca lumea să se potolească să se desprimăvareze frumos, s'apoi munca ar fi mai rodnică, căci oricum, oamenii se impresionează politicește din toată afacerea. Dl general Glodeanu ar aduce și mai bune servicii acestei societăți... după alegeri. Așa socotim noi c'ar fi mai bine!

Numeroși intelectuali distinși din București

și alte orașe din vechiul Regat, cei mai mulți până acum afară de luptele politice, s'au prezentat dlui Iuliu Maniu printr-o delegație și au exprimat dorința de a intra în partidul național, pentru a-l ajuta, în mod desinteresat, să ducă la izbândă opera de reînălțare a țării.

Au cerut să se organizeze partidul național-român și în vechiul Regat.

Comitetul executiv în ședința sa din urmă a răspuns că deocamdată neputându-se ca partidul să-și întindă organizația și în vechiul Regat, va inserie pe noi membri în organizația sa centrală dela Cluj.

Dl Radeș candidat liberal la Ighiu

Guvernul nu respectă legea electorală, sau mistifică?

Avem cunoștință că dl Radeș, primpretorul plasei Ighiu, candidează pe lista partidului liberal la Ighiu, împotriva dlui Vaida. Nu mai discutăm faptul că această candidare dă dovada unei insolente extraordinare, dar ne referim la legea electorală, în baza căreia dl Radeș nu poate candida. Anume: Par. II Art. 9, punct 2 din legea electorală interzice funcționarilor a candida după ziua convocării alegerilor, și dl Radeș a subscris acte, în calitate de primpretor până în 6 Ian. Unde e dar respectarea legii?

Impotriva acestui lucru protestăm cu toată vehemența, căci nerespectarea legii aduce numai răul țării, și guvernul de azi nu e chemat să lucreze în dauna țării. De altcum, căderea dlui Radeș e un lucru de care nu se îndoște nimeni... și o merită cât mai strășnic.

*

Spre luare aminte!

La 4 Martie a. c. va apare: *Anuarul jud. Muscel pe anul 1922* sub direcțiunea dlui G. Cristea Delaracova cu colaborarea pentru specialități a dlilor: Inginer N. Scriban inspector de mine; Gabriel Dimitriu farmacist vice președ. al Soc. Turistilor; M. Schwartz Chimist etc. Cuprinzând afară de materia obicinuită statistică, studii interesante asupra întregii vieți economice a jud. Muscel, cum și o bogată materie literară. Volumul acesta va fi ilustrat cu peste 80 clișee și va apare în 5000 exemplare, așa că e cel mai nimerit mijloc de reclamă pentru Marile Case Comerciale și Industriale din țară. *Se primesc anunțuri și comenzi pentru acest număr — calculat à 400 lei pagina, pe adresa: G. C. Delaracova publicist gara Schitu Golești-Muscel. Un exemplar 25 lei.*

Miniștri ardeleni liberali.

Cităm din „Voința” dela Cluj din 8 Febr. următoarea declarație textuală făcută de dl Eugen Goga ziarului amintit despre dl Zigre, subsecretar de Stat al minorităților.

„Dl Zigre este un avocat din Oradea-mare, care după adunarea dela Alba-Iulia a dat un interview gazetelor ungurești spunând că părerea sa este că *Aradul și Oradea Mare fiind orașe ungurești trebuie să aparțină Ungariei.*”

„Pe acest motiv și-a dat chiar demisia din consiliul național.

„De astfel sentimentele sale au fost totdeauna filo-străine și acasă în familia sa se vorbește ungurește.”

Fără comentari!

Anunțiu.

La oficiul tel. poștal din localitate sunt vacante locuri de impegăți plătiți cu 375 lei salarariu, 300 lei alocație de scumpete și 37 lei 50 bani chirie.

Amatorii bărbați sau femei vor trebui să depună următoarele acte: 1. Certificat de studii (4 clase secundare) 2. Certificat de ștere (Român sau naturalizat et. de 18—28 ani) 3. Certificat de moralitate și 4. Certificat medical.

Cu energie Români din Ardeal au ajuns peste cadavrul stăpânirii maghiare — la Alba-Iulia. Și tot ea va trece peste oligarhia româno-internațională pentru a crea Statul național român.

ȘTIRI.

CĂTRĂ CETITORI! În decursul campaniei electorale gazeta noastră va apare de 2 ori la săptămână. Rugăm organizațiile partidului național să ne fie în curent cu tot ce se petrece în județul nostru.

— Aflăm, cu durere, despre moartea soției pâr. protopop Simu, din Sebeș. Trimitem îndureratei familii condoleanțele noastre.

— Familia Dr. Medrea a îndurat o mare lovitură prin pierderea unicului fiu, Ionică în vârstă de 2 ani. Condoleanțele noastre nemărgăitei familii.

— Serata Reg. Vânători a dat ocazie publicului din Alba-Iulia să vadă în fine un program bine alcătuit, lipsit de stângăcia diletanților.

— Serata Soc. Eșra s'a bucurat de un public numeros, pe tot dreptul căci s'a văzut din fiecare punct al programului grija în executare.

— Pentru studenții noștri din străinătate. Ministerul de finanțe studiază chestiunea ajutorării studenților români în străinătate cu valuta respectivă. E vorba să se revizuiască tabelele întocmite de d. Titulescu la Paris.

— D. Vasile Goldiș, după cum se anunță din Arad, e grav bolnav.

— Muncitori fără lucru. În Anglia sunt aproape două milioane muncitori fără lucru. La noi ar fi nevoie de nouă milioane muncitori pentru lucru.

— Recrutarea tinerilor clasei 1923 se va începe numai la 20 Martie, în loc de 28 Februarie, cum era plănuțit.

— Rabindranath Tagore la Moscova. Sovietele din Rusia au invitat pe vestitul poet indian Rabindranath Tagore la congresul popoarelor din Extremul Orient, care se va ține la Moscova.

— Moneta metalică în circulație. Ministerul de finanțe va pune zilele acestea în circulație un stoc de moneta metalică de 25 bani în valoare totală de un milion 200 mii de lei.

Țăranul are azi mulți prieteni, mai cu seamă în timpul alegerilor, aduceți-vă aminte de aceia cari au înfruntat urgia stăpânilor de ieri pentru desrobirea voastră.

Subsemnatul, aduc la cunoștință generală, că cu 1 Februarie anul curent mi-am reluat practica advocațională în vechiul meu birou, situat vis-a-vis de palatul justiției (tribunal).

DR. ZAHARIE MUNTEANU
advocat, fost secretar general.

— Trenuri electrice. Cu începerea de 1 Martie va circula trenul electric pe linia Dorna—Borogopund.

— Intre Bașat și Valea Crișului La primăvara vor începe lucrările pentru construirea liniei ferate Bașat—Valea Crișului.

— Căii din Germania se vor aduce în Ardeal începând dela 1 Aprilie.

— Aviz La balul mascat a Soc. „Principele Mircea” s'a aflat un cap de buton cu monogram. informații la Redacție.

— La 11 Februarie 1922 se aranjează de către tinerimea din Alba-Iulia, în saloanele „Dacia”, un bal în cerc restrâns. Prețul de intrare: de persoană 20 lei, de familie 50 lei. Venitul curat e destinat fondului pentru înfrumusețarea orașului. Începutul la orele 9.30 precis. Patronii balului: Dnii Dr. Aurel Sava, Dr. Henric Demény, Ferdinand Bauwman și Iuliu Urban.

— Dimisia cabinetului italian. La încheierea consiliului ținut Joi dimineața cabinetul italian a hotărât să demisioneze din cauza situației parlamentare. Din Praga se anunță iminenta desființarea a dictaturii militare în Slovacia.

— Alegerile nu se amână. Ziarul „Viitorul” scrie: Unele ziare au răspândit șovonul că alegerile generale se vor amina. Dăm cea mai categorică și formală desmintire acestei știri. Alegerile se vor ține în zilele fixate prin decretul regal de convocare a colegiilor electorale.

— Școli închise. O mare parte din școlile din Chișinău sunt închise din cauza lipsei de combustibil.

— Veniturile vamale. Veniturile vămilor dela 1 Aprilie până la 31 Decembrie sunt următoarele: 1. din taxe de import 867.592.621 lei față de 322 mil. din 1920. 2. din taxe de export 395.252.575 lei față de 301 mil. din 1920. 3. din taxe de 2% comision s'a încasat prin vamă 192 mil. lei față de 107 mil. din 1920.

— Țigarete nouă și mai fine se lucrează de prezent la fabrica de tabac din București. Aceste țigarete au o formă nouă și conțin tabac din Macedonia. Numele lor încă va fi nou și se vor vinde cu 50 bani, 1 leu și 2 lei bucată.

— Coroana cehoslovacă se urcă mereu, am putea zice contrar cum scade leul. Motivul este producția cehoslovacă, care e superioară țării noastre.

— Cercul Stud. Univ. „Alba-Iulia” mulțumește cu toată căldura marinoșilor donatori, cari au suprasolvit taxa de intrare la serata cu program din Aiud, ținută în 8 Ian. (a doua zi de Crăciun) 1922. Dr. A. Ijac, Dr. A. Dărămuș, N. Crișan, N. Neamțu, A. Ignea, Pop Aurel, Dr. Șerban, Dr. Oct. Acilinescu, Dr. Tenzel, N. Antonescu, Dr. E. Pop, N. Silberstein, Dr. B. Ciura, Dr. Eș. N. Iob, N. Magda, Dr. Suciu, X. Y.,... Se cuvine asemenea, să exprimăm mulțumiri tuturor, cari prin prezența lor, ne-au sprijinit și încurajat moralmente, pentru o muncă tot mai intensă și comprehensivă în viitor.

Comitetul.

— Convocator. Onorații membri ai Reuniunii economilor, meseriașilor și comercianților români din Alba-Iulia sunt invitați a lua parte la adunarea generală ordinară care se va ține Duminică, la 19 Februarie 1922 la ora 3 p. m. cu următoarea Ordine de zi:

1. Deschiderea ședinței prin dl președinte.

2. Darea de seamă a secretarului.

3. Darea de seamă a casarului.

4. Darea de seamă a bibliotecarului.

5. Depunerea mandatului comitetului Reuniunii, după expirarea perioadei de trei ani de când a fost ales, și darea absoluturului.

6. Alegerea noilor membri ai comitetului.

7. Eventuale propuneri.

Alba Iulia, la 31 Ian. 1922.

I. Mărgineanu Dr. Z. Munteanu
secretar. președinte.

*Frig e afară, de mirune,
Frig colca, de bobotează.*

La Foinșend în „Europa”

Oricine se recrează...

Serul Dr. Pufureanu

Vindecă de orice boală,

Vinul dela „Europa”,

Chiar bolnav, din pat te scoală.

O faptă bună pentru orașul Alba-Iulia e deschiderea

Biroului Comercial de expediții și

Autocamioane pentru transporturi, al lui

I. Rădulescu Str. Canalului 19

☛ Telefon 54 ☛

Primește transporturi pe distanțe oricât de mari.

**Societatea Generală Transilvăneană
De Comerț Pe Acții Alba-Iulia**
fostă **NANDOR FUCHS.**

Numai în mare pentru comercianți. ☛ Mare magazin stabil de textile, coloniale și mărunțisuri. ☛ ☛ Cu prețurile cele mai scăzute. ☛ ☛ Serviciul cel mai solid.

Banca Centrală

PENTRU INDUSTRIE ȘI COMERȚ, SUCURSALA

ALBA-IULIA SEDIUL: CLUJ

CAPITAL deplin vărsat
Lei 50.000.000—

REZERVE Cca
Lei 20.000.000—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad,
Brad, Hașeg, Sibiu, Turda.

ADRESĂ TELEGRAFICĂ

CENTRALA

Telefon No. 68

Tot felul de operațiuni de bancă și comerciale.

Dacă vrei să fii prezentabil și modern comandă-ți hainele numai la firma

V. MUCEA

S'a deschis Depozitul-Sucursală al fabricii de GHETE

TURUL

care se bucură de cel mai bun renume

ALBA-IULIA

Piața Mihai-Viteazul (în localul fostei firme „Tosli”)

Deposit
ALBA-IULIA
Str. Roșiorilor.

VINEA
soc. pe acții pentru comerțul de
vinuri și derivatele lor.

Capital
deplin vărsat
5 milioane.